
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ (RAPID TEST Η PCR TEST) ΚΑΙ ΑΥΤΟΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΥ 

ΕΛΕΓΧΟΥ (SELF TEST) ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΜΕΜΟΝΩΜΕΝΟΥ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΟΥ COVID‐19 

Σας ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με το άρθρο 3Δ, παρ.6α της Δ1α/Γ.Π. οικ. 55254/9‐9‐2021, 

ΚΥΑ, ισχύουν τα ακόλουθα για τις στενές επαφές επιβεβαιωμένου κρούσματος λοίμωξης COVID‐19: 

Να  συνεχίσουν  τις  δραστηριότητες  τους  και  να  μην  τεθούν  σε  κατ’  οίκον  απομόνωση  με  την 

προϋπόθεση:  

α) Εάν πρόκειται για ανεμβολίαστους μαθητές/τριες ή μέλη του εκπαιδευτικού και 
λοιπού προσωπικού, ή άτομα χωρίς ιστορικό νόσησης το τελευταίο εξάμηνο, υποβάλλονται άμεσα 

και χωρίς καθυστέρηση, επιπλέον των δύο (2) υποχρεωτικών προληπτικών συστηματικών ελέγχων 

ανά  εβδομάδα  (αυτοδιαγνωστικών  στην  περίπτωση  των  μαθητών/τριών  και  εργαστηριακών 

διαγνωστικών στην περίπτωση των μελών του προσωπικού), σε εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο 

με  ταχεία  δοκιμασία  ανίχνευσης  αντιγόνου  (rapid  test),  που  θα  παρέχεται  χωρίς  κόστος,  σε 

δημόσιους  φορείς  πρωτοβάθμιας  φροντίδας  υγείας,  δύο  (2)  φορές  στο  διάστημα  των  επτά  (7) 

ημερών μετά  την  τελευταία  επαφή με  το  επιβεβαιωμένο  κρούσμα.  Διευκρινίζεται  ότι  αποδεκτά 

είναι και τα rapid test που μπορεί να πραγματοποιηθούν ιδία δαπάνη σε ιδιωτικά εργαστήρια. 

Ειδικότερα: Ως ημέρα 0 υπολογίζεται η ημέρα της τελευταίας επαφής με το επιβεβαιωμένο 

κρούσμα. Την ημέρα 0 έως 1 καθώς και την ημέρα 7 μετά την τελευταία επαφή με το επιβεβαιωμένο 

κρούσμα θα διενεργούνται τα επιπρόσθετα του συστηματικού ελέγχου rapid test. Τις ημέρες 3 και 

5,  οι  μεν  ανεμβολίαστοι  μαθητές/τριες  θα  υποβάλλονται  στον  τακτικό  τους  αυτοδιαγνωστικό 

έλεγχο, οι δε ανεμβολίαστοι εκπαιδευτικοί και μέλη του λοιπού προσωπικού θα υποβάλλονται στον 

τακτικό τους εργαστηριακό διαγνωστικό έλεγχο (rapid test ή PCR test). Κατά τις ημέρες προσέλευσης 

των μαθητών/τριών για τη διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού ελέγχου κατά τα παραπάνω 

οριζόμενα καταχωρίζονται αλλά δεν προσμετρώνται απουσίες. Αντιστοίχως, οι εκπαιδευτικοί καθώς 

και τα μέλη ΕΕΠ ‐ ΕΒΠ που προσέρχονται σε δομές για την διενέργεια εργαστηριακού διαγνωστικού 

ελέγχου  κατά  τα  ανωτέρω,  κατόπιν  συνεννόησης  με  τον  υπεύθυνο/η  COVID‐19  της  σχολικής 

μονάδας  δεν  θεωρούνται  αδικαιολογήτως  απόντες/απούσες.  Στην  περίπτωση  αυτή,  οι 

μαθητές/τριες  καθώς  και  οι  εκπαιδευτικοί  και  μέλη  ΕΕΠ‐ΕΒΠ  μεταβαίνουν  στις  δομές  για  τη 

διενέργεια  εργαστηριακού  διαγνωστικού  ελέγχου  επιδεικνύοντας  βεβαίωση  από  τον/την 

Διευθυντή/ντρια της σχολικής μονάδας ότι αποτελούν στενή επαφή με επιβεβαιωμένο κρούσμα. Τα 

αποτελέσματα του ως άνω ελέγχου θα προσκομίζονται κάθε φορά και θα καταγράφονται από τον 

υπεύθυνο COVID‐19 της σχολικής μονάδας, ο οποίος θα τα καταχωρίζει στη φόρμα  ιχνηλάτησης 

(ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΙΙ). 

Μετά  την  πάροδο  της  επταήμερης  περιόδου  συστηματικής  εργαστηριακής 

παρακολούθησης, τα άτομα που εμπίπτουν σε αυτήν την κατηγορία των στενών επαφών, εφόσον 

παραμένουν  ασυμπτωματικά  και  έχουν  αρνητικά  αποτελέσματα  στα  τεστ  που  έχουν 

πραγματοποιηθεί, επιστρέφουν στην διαδικασία τακτικού ελέγχου ανάλογα με την κατηγορία στην 

οποία  ανήκουν  (2  αυτοδιαγνωστικοί  έλεγχοι  εβδομαδιαίως  για  τους  μαθητές/τριες  και  2 

εργαστηριακοί διαγνωστικοί  έλεγχοι  εβδομαδιαίως για  τους  εκπαιδευτικούς και  τα μέλη Ε.Ε.Π. ‐ 

Ε.Β.Π., ενώ για τα λοιπά μέλη του προσωπικού εφαρμόζεται ό,τι κάθε φορά ισχύει για τον δημόσιο 

και ιδιωτικό τομέα αντίστοιχα). 

β)  Εάν  πρόκειται  για  πλήρως  εμβολιασμένους  ή  νοσήσαντες  εντός  του 

τελευταίου εξαμήνου μαθητές/τριες ή μέλη του εκπαιδευτικού και λοιπού προσωπικού, 
υποβάλλονται σε προληπτικό αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self test), δύο (2) φορές και ειδικότερα, την 



ημέρα 0 έως 1 και την ημέρα 7 μετά την τελευταία επαφή με το κρούσμα. Μετά την πάροδο της 

επταήμερης περιόδου παρακολούθησης με τον αυτοδιαγνωστικό έλεγχο, τα άτομα που εμπίπτουν 

σε  αυτήν  την  κατηγορία  των  στενών  επαφών,  εφόσον  παραμένουν  ασυμπτωματικά  και  έχουν 

αρνητικά  αποτελέσματα  στα  τεστ  που  έχουν  πραγματοποιηθεί,  δε  χρειάζεται  να  υποβληθούν 

περαιτέρω σε κάποια μορφή συστηματικού προληπτικού διαγνωστικού ελέγχου. Επισημαίνεται ότι 

και στις  δύο  (2)  παραπάνω κατηγορίες,  εάν  κάποιο αποτέλεσμα  ταχείας δοκιμασίας ανίχνευσης 

αντιγόνου  (rapid  test),  αποβεί  θετικό,  το  άτομο  αντιμετωπίζεται  πλέον  ως  επιβεβαιωμένο 

περιστατικό  COVID‐19  και  ακολουθούνται  οι  προβλεπόμενες  διαδικασίες  απομόνωσης  και 

διαχείρισης κρούσματος. Στην περίπτωση θετικού αποτελέσματος σε αυτοδιαγνωστικό έλεγχο (self 

test), θα πρέπει να ακολουθεί επιβεβαίωση με ταχεία δοκιμασία ανίχνευσης αντιγόνου (rapid test) 

ή εναλλακτικά με μοριακό έλεγχο (PCR).  

γ)  Μαθητές/τριες  ανεμβολίαστοι  ή  χωρίς  ιστορικό  νόσησης  το 

τελευταίο εξάμηνο που: ‐ ανήκουν στο ίδιο τμήμα με μαθητή/τρια που είναι επιβεβαιωμένο 
κρούσμα  COVID‐19,  ‐  ανήκουν  σε  διαφορετικό  τμήμα  αλλά  παρακολούθησαν  μαζί  του 

μάθημα/μαθήματα στην ίδια αίθουσα (π.χ. φροντιστηριακό μάθημα, ξένη γλώσσα κ.λπ.) κατά την 

περίοδο μεταδοτικότητας του κρούσματος (σαρανταοκτάωρο πριν την έναρξη των συμπτωμάτων 

έως και δέκα (10) ημέρες μετά από αυτήν) εφόσον η κοινή παρακολούθηση μαθημάτων διήρκεσε 

τουλάχιστον μια (1) διδακτική ώρα, ‐ μετακινήθηκαν με το ίδιο ταξί ή άλλο ιδιωτικό μεταφορικό 

μέσο ή σχολικό λεωφορείο και κάθονταν σε κοντινή θέση, όπως: στη διπλανή θέση 

του ίδιου θρανίου, στο μπροστινό ή πίσω θρανίο, στο πλαϊνό θρανίο (εάν 

υπάρχει και η απόσταση είναι μικρότερη του 1,5 μέτρου), σε διπλανή θέση ή στην 
αντίστοιχη θέση της μπροστινής ή πίσω σειράς από τη θέση του επιβεβαιωμένου κρούσματος στο 

σχολικό λεωφορείο, θα πρέπει να υποβάλλονται σε rapid test τις ημέρες 0 έως 1 και 7, από την 

τελευταία επαφή με το κρούσμα καθώς και σε self test καθημερινά στο μεσοδιάστημα μεταξύ των 

rapid test. Επισημαίνεται ότι για τους μαθητές/τριες που είναι πλήρως εμβολιασμένοι και ανήκουν 

στην κατηγορία αυτή, δε θα υπάρξει διαφοροποίηση από τα προβλεπόμενα υπό το στοιχείο 6.  

 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ  

για τους μαθητές/τριες των τμημάτων Α3, Γ2 και Γυγείας: 

Τη Δευτέρα το πρωΐ (20/9/2021 και ώρα 08:15) η είσοδος στο σχολείο θα 

επιτραπεί προσκομίζοντας: 

1.  οι ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες rapid test με ημερομηνία 17/9/2021 και 

self test με ημερομηνία 19/9/2021 

2. οι εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες εντός εξαμήνου self test με ημερομηνία 

17/9/2021 

3. οι μαθητές/τριες, που έχουν ειδοποιηθεί με SMS ή e‐mail ότι βρίσκονται 

σε κοντινή θέση με τα επιβεβαιωμένα κρούσματα, rapid test με ημερομηνία 

17/9/2021  και    self  test  με  ημερομηνία  18/9/2021  και  self  test  με 

ημερομηνία 19/9/2021 


